
Svenskarnas inställning till klimat- och 
energiomställningen 

 

 
Tillägg till frågeformuläret: 
SKOP:s löpnummer – 5 tkn 
Viktningsvariabel - 15 tkn 
Svarssätt [1=webbsvar; 2=brevsvar] 
Ålderskategori (från urval) – 8 tkn 
SKR:s kommungrupp [1=SKR kommungrupp A1, A2, B3; 2=SKR kommungrupp B4, B5, C6, C7, C8, 

C9] (från urval) 
Postnummer (från urval) – 5 tkn 
Länskod (från urval) – 2 tkn 
Kommunkod (från urval) – 4 tkn 
Ny L om svar om postnummer (V226) ej lika med postnummer i urval (PTN) – 2 tkn 
Ny LK om svar om postnummer (V226) ej lika med postnummer i urval (PTN) – 4 tkn 

 

 
Sidan 1 börjar här: 

 

Vilket år är du född? 

 

 
V6 4 tkn 
 
Svar i postal enkät anges med det exakta årtalet även om 1922 eller tidigare. 

 

Om V6 >= 2008 Avsluta 
Annars vidare till sidan 2 

 

 
Sidan 2 börjar här: 

 

Det är mycket diskussion om klimatet och att detta har förändrats de senaste decennierna. 
 
Vilket av följande påståenden kommer närmast din åsikt? 

 
V11=1

Klimatet har inte förändrats  

 
V11=2

Klimatet har främst förändrats av naturliga orsaker  

 
V11=3

Klimatet har förändrats lika mycket av naturliga orsaker som av mänsklig aktivitet  

 
V11=4

Klimatet har främst förändrats av mänsklig aktivitet  

 
Sidan 3 börjar här: 

 

När du tänker på miljöproblem i allmänhet, hur oroad är du för att miljöproblem drabbar 
vart och ett av alternativen nedan? 

Du kan svara på en skala mellan 1=inte alls bekymrad och 7=mycket bekymrad.  

   

 1 2 3 4 5 6 7   

   



Mig själv  
V12=1 

 
V12=2 

 
V12=3 

 
V12=4 

 
V12=5 

 
V12=6 

 
V12=7 

  

Alla människor  
V13=1 

 
V13=2 

 
V13=3 

 
V13=4 

 
V13=5 

 
V13=6 

 
V13=7 

  

Min livsstil  
V14=1 

 
V14=2 

 
V14=3 

 
V14=4 

 
V14=5 

 
V14=6 

 
V14=7 

  

Människor i din närhet  
V15=1 

 
V15=2 

 
V15=3 

 
V15=4 

 
V15=5 

 
V15=6 

 
V15=7 

  

  

Djur och växter  
V16=1 

 
V16=2 

 
V16=3 

 
V16=4 

 
V16=5 

 
V16=6 

 
V16=7 

  

Framtida generationer  
V17=1 

 
V17=2 

 
V17=3 

 
V17=4 

 
V17=5 

 
V17=6 

 
V17=7 

  

Barn  
V18=1 

 
V18=2 

 
V18=3 

 
V18=4 

 
V18=5 

 
V18=6 

 
V18=7 

  

 
Sidan 4 börjar här: 

 

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
 
Du kan svara på en skala mellan 1=Instämmer inte alls och 7=Instämmer fullständigt. 
 
Forskarna har god kunskap om klimatförändringarna och dess konsekvenser. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V19=1 

 
V19=2 

 
V19=3 

 
V19=4 

 
V19=5 

 
V19=6 

 
V19=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Klimatförändringarna är negativa för samhället och miljön. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V20=1 

 
V20=2 

 
V20=3 

 
V20=4 

 
V20=5 

 
V20=6 

 
V20=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Jag känner mig orolig inför klimatförändringarna och dess konsekvenser. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V21=1 

 
V21=2 

 
V21=3 

 
V21=4 

 
V21=5 

 
V21=6 

 
V21=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 5 börjar här: 

 

Ungefär hur mycket bil åker du om året? 

Antal mil:   



V22; max 6 tkn 
 

 
Sidan 6 börjar här: 

 

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
 
Jag åker i normala fall bil till jobb/utbildning/motsvarande. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V23=1 

 
V23=2 

 
V23=3 

 
V23=4 

 
V23=5 

 
V23=6 

 
V23=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är självklart för mig att åka bil till jobb/utbildning/motsvarande. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V24=1 

 
V24=2 

 
V24=3 

 
V24=4 

 
V24=5 

 
V24=6 

 
V24=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det skulle kännas konstigt att inte åka bil till jobb/utbildning/motsvarande. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V25=1 

 
V25=2 

 
V25=3 

 
V25=4 

 
V25=5 

 
V25=6 

 
V25=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Om V23=1 vidare till sidan 8 
Annars vidare till sidan 7 

 

 
Sidan 7 börjar här: 

 

För att minska mitt klimatavtryck kan jag tänka mig att minska min bilpendling till 
jobb/utbildning/motsvarande. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V26=1 

 
V26=2 

 
V26=3 

 
V26=4 

 
V26=5 

 
V26=6 

 
V26=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Jag kan tänka mig att minska min bilpendling till jobb/utbildning/motsvarande om 
kollektivtrafiken fungerar bättre och är billigare än i dag. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V27=1 

 
V27=2 

 
V27=3 

 
V27=4 

 
V27=5 

 
V27=6 

 
V27=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Jag kan tänka mig att minska min bilpendling till jobb/utbildning/motsvarande om jag hade 
tillåtelse att arbeta eller studera på distans i större utsträckning. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V28=1 

 
V28=2 

 
V28=3 

 
V28=4 

 
V28=5 

 
V28=6 

 
V28=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 8 börjar här: 

 

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
 
Vad jag gör spelar ingen roll för att minska utsläppen som påverkar klimatet. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V29=1 

 
V29=2 

 
V29=3 

 
V29=4 

 
V29=5 

 
V29=6 

 
V29=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
För att minska utsläppen av växthusgaser måste vi välja politiker som prioriterar klimatfrågan. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V30=1 

 
V30=2 

 
V30=3 

 
V30=4 

 
V30=5 

 
V30=6 

 
V30=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Fler människor måste engagera sig och kräva politiska åtgärder för att minska utsläppen av 
växthusgaser. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V31=1 

 
V31=2 

 
V31=3 

 
V31=4 

 
V31=5 

 
V31=6 

 
V31=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Omställningen till ett fossilfritt samhälle sköts bäst av företag och marknad. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V32=1 

 
V32=2 

 
V32=3 

 
V32=4 

 
V32=5 

 
V32=6 

 
V32=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Viktigare klimatpolitiska beslut bör fattas av vetenskapliga experter. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V33=1 

 
V33=2 

 
V33=3 

 
V33=4 

 
V33=5 

 
V33=6 

 
V33=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Regeringen borde bjuda in grupper av enskilda medborgare till samtal om olika klimatpolitiska 
åtgärder så att de direkt får uttrycka sina åsikter till politikerna. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V34=1 

 
V34=2 

 
V34=3 

 
V34=4 

 
V34=5 

 
V34=6 

 
V34=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 



 1 2 3 4 5 6 7   
Det är bra att klimataktivister kräver politisk handling genom att blockera bilvägar. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V35=1 

 
V35=2 

 
V35=3 

 
V35=4 

 
V35=5 

 
V35=6 

 
V35=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är bra att unga kräver politisk handling genom att skolstrejka för klimatet. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V36=1 

 
V36=2 

 
V36=3 

 
V36=4 

 
V36=5 

 
V36=6 

 
V36=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det finns olika uppfattningar om vad som är viktigast för att minska utsläppen av växthusgaser. 
 
Vad vi gör i Sverige har inte så stor betydelse, det avgörande är att länder som Kina och USA 
minskar sina utsläpp. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V37=1 

 
V37=2 

 
V37=3 

 
V37=4 

 
V37=5 

 
V37=6 

 
V37=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Som ett rikt land med relativt stora utsläpp per person har Sverige ett ansvar att gå före andra 
länder i klimatarbetet. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V38=1 

 
V38=2 

 
V38=3 

 
V38=4 

 
V38=5 

 
V38=6 

 
V38=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Omställningen till ett fossilfritt samhälle är dyr och kommer att innebära stora uppoffringar. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V39=1 

 
V39=2 

 
V39=3 

 
V39=4 

 
V39=5 

 
V39=6 

 
V39=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Omställningen till ett fossilfritt samhälle är en möjlighet och kan skapa nya arbetstillfällen. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V40=1 

 
V40=2 

 
V40=3 

 
V40=4 

 
V40=5 

 
V40=6 

 
V40=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är viktigare att politikerna verkar för låga bränslepriser än att lägga pengar på omställningen 
till ett fossilfritt samhälle. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V41=1 

 
V41=2 

 
V41=3 

 
V41=4 

 
V41=5 

 
V41=6 

 
V41=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Med ny teknik är det möjligt att klara omställningen till ett fossilfritt samhälle. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V42=1 

 
V42=2 

 
V42=3 

 
V42=4 

 
V42=5 

 
V42=6 

 
V42=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Omställningen till ett fossilfritt samhälle kräver att vi ändrar livsstil och minskar vår konsumtion. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V43=1 

 
V43=2 

 
V43=3 

 
V43=4 

 
V43=5 

 
V43=6 

 
V43=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
För att kontrollera att du medverkar uppmärksamt vill vi att du på denna fråga kryssar i 
svarsalternativet varken/eller. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V44=1 

 
V44=2 

 
V44=3 

 
V44=4 

 
V44=5 

 
V44=6 

 
V44=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 9 börjar här: 

 

Klimatmål 
 

För att snabbt få ner utsläppen av växthusgaser bör Sverige skärpa sitt klimatmål så att 
klimatneutralitet uppnås tidigare än 2045, vilket är det år som riksdagen beslutat om som 
nuvarande mål. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V45=1 

 
V45=2 

 
V45=3 

 
V45=4 

 
V45=5 

 
V45=6 

 
V45=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 1A: Jag skulle vara mer positiv till att Sverige skärper sitt klimatmål så att 
klimatneutralitet uppnås tidigare än 2045 om låginkomsttagare kompenseras för de ökade kostnader 
som det kan orsaka. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V461=1 

 
V461=2 

 
V461=3 

 
V461=4 

 
V461=5 

 
V461=6 

 
V461=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 1B: Jag skulle vara mer positiv till att Sverige skärper sitt klimatmål så att 
klimatneutralitet uppnås tidigare än 2045 om jag först fått reella möjligheter att påverka beslutet om 
att skärpa klimatmålet. 



    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V462=1 

 
V462=2 

 
V462=3 

 
V462=4 

 
V462=5 

 
V462=6 

 
V462=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 1C: Jag skulle vara mer positiv till att Sverige skärper sitt klimatmål så att 
klimatneutralitet uppnås tidigare än 2045 om det inte innebär minskad tillväxt eller sänkt 
levnadsstandard. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V463=1 

 
V463=2 

 
V463=3 

 
V463=4 

 
V463=5 

 
V463=6 

 
V463=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 10 börjar här: 

 

Koldioxidskatter på fossila bränslen 
 

För att minska utsläppen av växthusgaser bör koldioxidskatterna på fossila bränslen såsom 
bensin och diesel höjas i Sverige. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V47=1 

 
V47=2 

 
V47=3 

 
V47=4 

 
V47=5 

 
V47=6 

 
V47=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 2A: Jag skulle vara mer positiv till höjda koldioxidskatter på fossila bränslen i Sverige 
såsom bensin och diesel om låginkomsttagare och boende i glesbygd blir kompenserade för ökade 
kostnader. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V481=1 

 
V481=2 

 
V481=3 

 
V481=4 

 
V481=5 

 
V481=6 

 
V481=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 2B: Jag skulle vara mer positiv till höjda koldioxidskatter på fossila bränslen i Sverige 
såsom bensin och diesel om jag först fått reella möjligheter att påverka beslutet om höjda 
koldioxidskatter. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V482=1 

 
V482=2 

 
V482=3 

 
V482=4 

 
V482=5 

 
V482=6 

 
V482=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 2C: Jag skulle vara mer positiv till höjda koldioxidskatter på fossila bränslen i Sverige 
såsom bensin och diesel om det genomförs inom ramen för en skatteväxling som innebär sänkt 
inkomstskatt. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V483=1 

 
V483=2 

 
V483=3 

 
V483=4 

 
V483=5 

 
V483=6 

 
V483=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 



 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 11 börjar här: 

 

 
Köttskatt 

 

För att minska konsumtionen av mat med stort klimatavtryck bör vi ha köttskatt i Sverige. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V49=1 

 
V49=2 

 
V49=3 

 
V49=4 

 
V49=5 

 
V49=6 

 
V49=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 3A: Jag skulle vara mer positiv till att det införs en köttskatt i Sverige om 
låginkomsttagare som drabbas av högre matpriser kompenseras. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V501=1 

 
V501=2 

 
V501=3 

 
V501=4 

 
V501=5 

 
V501=6 

 
V501=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 3B: Jag skulle vara mer positiv till att det införs en köttskatt i Sverige om jag först fått 
reella möjligheter att påverka beslutet att införa en sådan skatt. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V502=1 

 
V502=2 

 
V502=3 

 
V502=4 

 
V502=5 

 
V502=6 

 
V502=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 3C: Jag skulle vara mer positiv till att det införs en köttskatt i Sverige om den införs 
inom ramen för en skatteväxling som innebär sänkt inkomstskatt. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V503=1 

 
V503=2 

 
V503=3 

 
V503=4 

 
V503=5 

 
V503=6 

 
V503=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 12 börjar här: 

 

Kärnkraft 
 

För att snabba på omställningen till ett fossilfritt samhälle bör det byggas kärnkraft i Sverige. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V51=1 

 
V51=2 

 
V51=3 

 
V51=4 

 
V51=5 

 
V51=6 

 
V51=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Jag ställer mig positiv till att det byggs ett kärnkraftverk i min kommun. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V52=1 

 
V52=2 

 
V52=3 

 
V52=4 

 
V52=5 

 
V52=6 

 
V52=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 4A: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk i min kommun om 
kärnkraftsoperatören betalar skatt till min kommun och att kommunen därmed kan satsa mer på 
exempelvis skola, vård och omsorg. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V531=1 

 
V531=2 

 
V531=3 

 
V531=4 

 
V531=5 

 
V531=6 

 
V531=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 4B: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk i min kommun om 
jag först fått reella möjligheter att påverka beslutet om att kärnkraft byggs i kommunen. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V532=1 

 
V532=2 

 
V532=3 

 
V532=4 

 
V532=5 

 
V532=6 

 
V532=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 4C: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk i min kommun om 
jag som kommuninvånare får ersättning eller rabatterat pris på el. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V533=1 

 
V533=2 

 
V533=3 

 
V533=4 

 
V533=5 

 
V533=6 

 
V533=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
För att snabba på omställningen till ett fossilfritt samhälle är jag för att det byggs ett 
kärnkraftverk närmare än fem kilometer från där jag bor. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V54=1 

 
V54=2 

 
V54=3 

 
V54=4 

 
V54=5 

 
V54=6 

 
V54=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 5A: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk närmare än fem 
kilometer från där jag bor om kärnkraftsoperatören betalar skatt till min kommun och att kommunen 
därmed kan satsa mer på exempelvis skola, vård och omsorg. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V551=1 

 
V551=2 

 
V551=3 

 
V551=4 

 
V551=5 

 
V551=6 

 
V551=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 5B: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk närmare än fem 
kilometer från där jag bor om jag först fått reella möjligheter att påverka beslutet om att kärnkraft 
byggs nära mig. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V552=1 

 
V552=2 

 
V552=3 

 
V552=4 

 
V552=5 

 
V552=6 

 
V552=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 5C: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs ett kärnkraftverk närmare än fem 
kilometer från där jag bor om jag som närboende får ersättning eller rabatterat pris på el. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V553=1 

 
V553=2 

 
V553=3 

 
V553=4 

 
V553=5 

 
V553=6 

 
V553=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 13 börjar här: 

 

Vindkraft 
 

För att snabba på omställningen till ett fossilfritt samhälle är jag för att det byggs mer vindkraft i 
Sverige. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V56=1 

 
V56=2 

 
V56=3 

 
V56=4 

 
V56=5 

 
V56=6 

 
V56=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Jag ställer mig positiv till att det byggs vindkraft i min kommun. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V57=1 

 
V57=2 

 
V57=3 

 
V57=4 

 
V57=5 

 
V57=6 

 
V57=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 6A: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft i min kommun om 
vindkraftsoperatören betalar skatt till min kommun och att kommunen därmed kan satsa mer på 
exempelvis skola, vård och omsorg. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V581=1 

 
V581=2 

 
V581=3 

 
V581=4 

 
V581=5 

 
V581=6 

 
V581=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 6B: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft i min kommun om jag först 
fått reella möjligheter att påverka beslutet om att vindkraft byggs i kommunen. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V582=1 

 
V582=2 

 
V582=3 

 
V582=4 

 
V582=5 

 
V582=6 

 
V582=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 6C: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft i min kommun om jag som 
kommuninvånare får ersättning eller rabatterat pris på el. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V583=1 

 
V583=2 

 
V583=3 

 
V583=4 

 
V583=5 

 
V583=6 

 
V583=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
För att snabba på omställningen till ett fossilfritt samhälle är jag för att det byggs vindkraft 
närmare än fem kilometer från där jag bor. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V59=1 

 
V59=2 

 
V59=3 

 
V59=4 

 
V59=5 

 
V59=6 

 
V59=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 7A: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft närmare än fem kilometer 
från där jag bor om vindkraftsoperatören betalar skatt till min kommun och att kommunen därmed kan 
satsa mer på exempelvis skola, vård och omsorg. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V601=1 

 
V601=2 

 
V601=3 

 
V601=4 

 
V601=5 

 
V601=6 

 
V601=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 7B: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft närmare än fem kilometer 
från där jag bor om jag först fått reella möjligheter att påverka beslutet om att vindkraft byggs nära 
mig. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V602=1 

 
V602=2 

 
V602=3 

 
V602=4 

 
V602=5 

 
V602=6 

 
V602=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Alternativfråga 7C: Jag skulle vara mer positiv till att det byggs vindkraft närmare än fem kilometer 
från där jag bor om jag som närboende får ersättning eller rabatterat pris på el. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V603=1 

 
V603=2 

 
V603=3 

 
V603=4 

 
V603=5 

 
V603=6 

 
V603=7 

Instämmer
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 14 börjar här: 

 

Samhället i stort 
 

Svenska politiker agerar oftast för allmänhetens bästa. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V61=1 

 
V61=2 

 
V61=3 

 
V61=4 

 
V61=5 

 
V61=6 

 
V61=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Svenska statliga myndigheter agerar oftast kompetent, oberoende och i enlighet med svensk lag. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V62=1 

 
V62=2 

 
V62=3 

 
V62=4 

 
V62=5 

 
V62=6 

 
V62=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är viktigt att minska inkomstklyftorna i samhället. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V63=1 

 
V63=2 

 
V63=3 

 
V63=4 

 
V63=5 

 
V63=6 

 
V63=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Välstånd skapas med ett lågt skattetryck och en fri marknadsekonomi. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V64=1 

 
V64=2 

 
V64=3 

 
V64=4 

 
V64=5 

 
V64=6 

 
V64=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
I ett tryggt samhälle upprätthålls lag och ordning av en stark polismakt och ett rättssystem som 
kan utdöma kännbara straff för förbrytare. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V65=1 

 
V65=2 

 
V65=3 

 
V65=4 

 
V65=5 

 
V65=6 

 
V65=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
I ett tryggt samhälle är invandringen låg och majoriteten av invånarna delar samma kultur. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V66=1 

 
V66=2 

 
V66=3 

 
V66=4 

 
V66=5 

 
V66=6 

 
V66=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Samhället berikas av öppna gränser, globalt samarbete och internationell solidaritet. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V67=1 

 
V67=2 

 
V67=3 

 
V67=4 

 
V67=5 

 
V67=6 

 
V67=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är viktigt att främja jämställdheten mellan män och kvinnor. 

    Varken/eller      

Instämmer 
inte alls 

 
V68=1 

 
V68=2 

 
V68=3 

 
V68=4 

 
V68=5 

 
V68=6 

 
V68=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
Det är viktigt med ett miljömässigt hållbart samhälle. 

    Varken/eller      



Instämmer 
inte alls 

 
V69=1 

 
V69=2 

 
V69=3 

 
V69=4 

 
V69=5 

 
V69=6 

 
V69=7 

Instämmer 
helt och 
hållet 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
 
Sidan 15 börjar här: 

 

Samhället i stort 
 

Var placerar du dig politiskt på en höger-vänsterskala? 

    Varken/eller      

Höger  
V70=1 

 
V70=2 

 
V70=3 

 
V70=4 

 
V70=5 

 
V70=6 

 
V70=7 

Vänster

 1 2 3 4 5 6 7  

 
Sidan 16 börjar här: 

 

Om dig själv 
 

Är du... 

 
V215=1

Kvinna  

 
V215=2

Man  

 
V215=3

Annat  

Hur lång utbildning har du? 

 
V209=1

9 år eller mindre, t.ex. grund-, folk-, realskola  

 
V209=2

10-12 år, t.ex. gymnasium, fack-, flickskola  

 
V209=3

13 år eller mer, men ej akademisk examen   

 
V209=4

Akademisk examen  

Vilken är din huvudsakliga sysselsättning? 

 
V352=7

Offentligt anställd  

 
V352=8

Privat anställd  

 
V352=2

Egen företagare  

 
Arbetssökande  



V352=4

 
V352=3

Studerande  

 
V352=5

Pensionär  

 
V352=6

Annat, Vad?  
LIST1; max 30 tkn 

 

Ungefär hur stor är din egen månadsinkomst före skatt? 

Räkna med pensioner men inte studiemedel! 

 
  Tusental kronor före skatt 
V210; max 3 tkn 

  

Är du gift eller samboende? 

 
V208=1

Nej  

 
V208=2

Ja, gift och/eller samboende  

Om V208=2 vidare till sidan 17 
Annars vidare till sidan 18 

 

 

 
Sidan 17 börjar här: 

 

Om dig själv 
 

Ungefär hur stor är din egen och din makas/sambos sammanlagda månadsinkomst före 
skatt? 

Räkna med pensioner men inte studiemedel! 

 
  Tusental kronor före skatt 
V212; max 3 tkn 

 

 
Sidan 18 börjar här: 

 

Om dig själv 
 

Hur många personer med dig själv inräknad bor i samma hushåll som du? 

 
V203: 
 1=1 person 
 2=2 personer 
 3=3 personer 
 4=4 personer 
 5=5 personer 
 6=6 personer 
 7=7 personer 
 8=8 personer 
 9=9 personer 
10=10 personer eller fler 

 



Hur många personer i ditt hushåll är... 

0-5 år:   
V71: 
 1=1 person 
 2=2 personer 
 3=3 personer 
 4=4 personer 
 5=5 personer 
 6=6 personer 
 7=7 personer 
 8=8 personer 
 9=9 personer 
10=10 personer eller fler 

 

 

6-12 år:   
V72: 
 1=1 person 
 2=2 personer 
 3=3 personer 
 4=4 personer 
 5=5 personer 
 6=6 personer 
 7=7 personer 
 8=8 personer 
 9=9 personer 
10=10 personer eller fler 

 

 

13-18 år:   
V73: 
 1=1 person 
 2=2 personer 
 3=3 personer 
 4=4 personer 
 5=5 personer 
 6=6 personer 
 7=7 personer 
 8=8 personer 
 9=9 personer 
10=10 personer eller fler 

 

Bor du i villa, radhus, bostadsrätt eller hyreslägenhet? 

 
V206=1

Villa, radhus eller jordbruksfastighet  

 
V206=2

Bostadsrättslägenhet  

 
V206=3

Hyreslägenhet  

 
V206=4

Annat, Vad?  
LIST2; max 30 tkn 

 

Vilket postnummer har du? 



 
V226; max 5 tkn  

 
Sidan 19 börjar här: 

 

Vill du bli kontaktad per e-post för en uppföljningsenkät? 

 
V279=1

Nej  

 
V279=2

Ja  

Om V279=2 vidare till sidan 20 
Annars vidare till sidan 21 

 

 
Sidan 20 börjar här: 

 

Ange den e-postadress som vi ska skicka uppföljningsenkäten till? 

 
LIST3; max 70 tkn 

 

 
Sidan 21 börjar här: 

 

Vill du bli kontaktad per e-post för att få resultat av undersökningen? 

 
V278=1

Nej  

 
V278=2

Ja  

Om V278=2 vidare till sidan 22 
Annars avsluta 

 

 

 
Sidan 22 börjar här: 

 

Ange den e-postadress som vi ska skicka resultat till? 

 
LIST4; max 70 tkn 

 

 


